K-Means knacTtepusauus ¢ Python

oToT H0yT6yK CINY>XUT NALLb CnpaBO4YHbIM MaTepuariom anda sngeo-nekumm n YHTeHus.

Ucnonb3ayembin MeTopq

K-Means Knacrepuiauuna — 3T1o anropuTm 06y‘-leHI/IFI oe3 yyuTtend, KOTOprI‘;I rpynnupyeTt gaHHble Ha
OCHOBE NX CXOXECTMU. O6yqu|/|e bes yyunTend o3HavaeT, UTO HEeT 3apaHee onpeaerieHHoro pesyrnbrara, a
anropnTM NpocCTo NblTaeTcA HanTK 3aKOHOMEPHOCTU B AaHHbIX.

B K-Means knactepusauum Heo6Xxoaumo ykasaTb KONMYeCTBO KIacTepoB, B KOTOPbIE AOMKHbI ObiTb
CrpynnMpoBaHbl faHHble. ANropuTM criyyYariHbiM 06pa3om npuceavBaeT Kaxaoe HabntogeHve onpeaeneHHomy
KnacTepy ¥ HaxoguT LeHTponA KaXaoro knacrepa. 3atem anroputM BbIMOMHAET UTepauum no AByM aTanam:
nepepacnpeaensieT TOYKM AaHHbIX B KracTep, Yel LeHTpoua Haxoamutcs bnmxe BCero, U BblYMCISIET HOBbIN
LieHTpOMA KaXaoro krnactepa. OTv ABa Lwara NoBTOPSIKOTCSA 40 TeX Nop, Noka BHyTpUKNacTepHas Bapuaums He
MOXET OblTb YMEHbLUEHA Aanee.

BHyTpuknacTepHas Bapuaumsi pacCyMTbIBAaETCS Kak CyMMa €BKMMAO0BbIX PACCTOSIHUIA MeXay ToYKamm
[AaHHbIX 1 UX COOTBETCTBYOLUMY LIEHTPONOAMM.

UMmnopTt 6Mbnunorek

In [22]: import seaborn as sns
import matplotlib.pyplot as plt
%matplotlib inline

Co3aaHue AaHHbIX

In [23]: from sklearn.datasets import make_blobs

In [42]: # Create Data
data = make_blobs(n_samples=200, n_features=2,
centers=4, cluster_std=1.8,random_state=101)

Busyanusaums gaHHbIX

In [43]: plt.scatter(data[@][:,0],data[@][:,1],c=data[1],cmap="rainbow")

Out[43]: <matplotlib.collections.PathCollection at @xllab34d3e>




Co3paHue knacrtepos

In [48]:

In [49]:

In [50]:

Out[5@0]:

In [51]:

Out[51]:

from sklearn.cluster import KMeans

kmeans = KMeans(n_clusters=4)

kmeans.fit(data[@])
KMeans(copy_x=True, init='k-means++', max_iter=300, n_clusters=4, n_init=10,

n_jobs=1, precompute_distances="auto', random_state=None, t0l=0.0001,
verbose=0)

kmeans.cluster_centers_

array([[-4.13591321, 7.95389851],
[-9.46941837, -6.56081545],
[-0.0123077 , 2.13407664],
[ 3.71749226, 7.01388735]])

In [55]: kmeans.labels_

Out[55]: array([2,

In [69]:

Out[69]:
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f, (ax1, ax2) = plt.subplots(l, 2, sharey=True,figsize=(10,6))
axl.set_title('K Means')
axl.scatter(data[@][:,0],data[@][:,1],c=kmeans.labels_,cmap="rainbow")
ax2.set_title("Original™)
ax2.scatter(data[@][:,0],data[@][:,1],c=data[1],cmap="rainbow")
<matplotlib.collections.PathCollection at @x11da@lbe0>
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Cnenyet OTMETUTb, YTO LIBETA HE UMEIOT 3HAYEHUSA NMPU CPAaBHEHUWN ABYX rPaddMKOB.
OTtnnyHas paboral
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